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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ 
Анотація дисципліни Дисципліна «Державна економічна політика» спрямована на формування у здобувачів вищої освіти 

знань, умінь та навичок, необхідних для аналізу та ефективного впровадження економічних стратегій на 

рівні держави. Вона охоплює теоретичні основи економічної політики, основні принципи та 

інструменти її формування, а також історичний контекст та сучасні тенденції в управлінні економікою 

на державному рівні. Розглядаються ключові аспекти взаємодії між державою, бізнесом та населенням, 

аналізуються економічні моделі та механізми, що визначають макроекономічні та мікроекономічні 

процеси в країні. Особлива увага приділяється впливу економічної політики на соціально-економічний 

розвиток, стабільність національної економіки та забезпечення сталого економічного зростання. 

Дисципліна передбачає вивчення практичних кейсів та ситуацій, розвиток аналітичних здібностей та 

здатності приймати ефективні управлінські рішення в умовах економічної нестабільності та глобальних 

викликів. Завдяки комплексному підходу дисципліна сприяє підготовці фахівців до роботи в 

державному управлінні та економічному плануванні. 

Мета і завдання 

дисципліни 

Метою дисципліни є формування у здобувачів вищої освіти знань, умінь та компетенцій, необхідних для 

ефективного аналізу, розробки та впровадження економічної політики на державному рівні. Вона 

спрямована на розвиток навичок стратегічного планування, управління економічними процесами та 

оцінки впливу економічних рішень на соціально-економічний розвиток країни. Дисципліна також 

акцентує увагу на освоєнні сучасних підходів до розв'язання економічних проблем, зокрема в умовах 

глобалізації, економічної нестабільності та змін у міжнародній економічній політиці. 

Завдання дисципліни: 

1. Ознайомлення з основами державної економічної політики, її принципами, інструментами та 

механізмами. 

2. Формування навичок аналізу макроекономічних і мікроекономічних процесів в рамках державного 

управління. 

3. Розвиток здатності оцінювати вплив економічної політики на соціальну сферу, бізнес-середовище та 

загальний економічний розвиток. 

4. Вивчення практичних аспектів формування економічних стратегій та адаптації їх до змінних 

внутрішніх та зовнішніх умов. 

5. Сприяння розвитку критичного мислення та аналітичних здібностей щодо прийняття економічних 

рішень у складних умовах. 



Компетентності, 

формуванню 

яких сприяє 

дисципліна 

Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших 

галузей знань/видів економічної діяльності).  

Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Здатність обирати та використовувати концепції, методи та інструментарій менеджменту, в тому числі у 

відповідності до визначених цілей та міжнародних стандартів.  

Здатність встановлювати цінності, бачення, місію, цілі та критерії, за якими організація визначає 

подальші напрями розвитку, розробляти і реалізовувати відповідні стратегії та плани. 

Здатність розробляти проекти, управляти ними, виявляти ініціативу та підприємливість. 

Здатність використовувати психологічні технології роботи з персоналом. 

Здатність до управління організацією та її розвитком. 

Результати навчання Планувати діяльність організації в стратегічному та тактичному розрізах. 

Застосовувати спеціалізоване програмне забезпечення та інформаційні системи для вирішення задач 

управління організацією. 

Вміти спілкуватись в професійних і наукових колах державною та іноземною мовами. 

Вміти планувати і здійснювати інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове 

забезпечення організації (підрозділу). 

Вміти взаємоузгоджувати функціональні стратегії управління, аналізувати динаміку і структуру 

показників розвитку бізнесу, обґрунтовувати та впроваджувати сучасні методи управління якістю. 

Навички Soft skills Комунікативні навички: уміння чітко і ефективно представляти економічні ідеї та стратегії, 

комунікабельність, емоційний інтелект, вміння слухати та надавати конструктивний зворотний зв'язок, 

ведення переговорів, уміння презентувати аналітичні дані та економічні стратегії для різних аудиторій, 

активне слухання та взаємодія з різними стейкхолдерами в економічному середовищі. 

Лідерські компетенції: уміння приймати стратегічні економічні рішення, навички управління 

командою в умовах економічної нестабільності, моніторинг ефективності економічних політик, 

здатність до вирішення конфліктів у сфері економічної політики, формулювання та реалізація 

економічних стратегій, вміння мотивувати та переконувати інших щодо необхідності економічних змін. 

Селф-менеджмент і вольові компетенції: орієнтованість на досягнення економічних цілей та 

результатів, стресостійкість у прийнятті економічних рішень, ініціативність у пошуку інноваційних 



рішень, гнучкість і адаптивність до змін у внутрішніх та зовнішніх економічних умовах, здатність до 

самоорганізації та самоконтролю в процесі управління економічною політикою. 

Інтелектуальні навички для перманентного професійного розвитку: аналітичний склад розуму для 

оцінки макроекономічних та мікроекономічних процесів, креативність у розробці економічних рішень, 

критичне мислення щодо економічних моделей та стратегій, здатність працювати з великими обсягами 

економічної інформації, вміння здійснювати порівняльний аналіз та оцінку результативності різних 

економічних політик. 

Методи навчання 

 

Опанування змісту дисципліни забезпечується у вигляді класичних, мультимедійних та інтерактивних 

лекцій і консультацій з викладачами. колективних обговорень, дискусій, роботи в мікрогрупах. 

Застосовуються такі засоби навчання: інформаційні (підручники і навчальні посібники, зокрема 

електронні), дидактичні (таблиці, навчальні відеофільми, презентації, демонстраційні приклади), 

технічні (аудіовізуальні засоби, засоби телекомунікацій, мультимедіа тощо) 

Матеріально-

технічні ресурси 

Ноутбук. Мультимедійний проектор. Доступ до глобальної мережі Internet. Хмарні технології підтримки 

освітнього процесу: Google Classroom / Moodle (підтримка практичних занять), Google Meet / Zoom 

(онлайн-лекції, практичні заняття) 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО КОНСУЛЬТАЦІЇ 

Відповідно до окремого графіка 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Назви змістових 

модулів 

Зміст модулів 

Змістовий модуль 1. 

Економічна політика 

держави: сутність, 

етапи, механізми 

Тема 1.1. Економічна політика: складові та принципи 

Поняття державної економічної політики. Місце держави в економіці. Моделі економічної політики: 

ліберальна, соціал-демократична, централізована. Роль державної економічної політики у розвитку 

національної економіки. 

Тема 1.2. Інституційне середовище та інструменти державної політики 

Основні макроекономічні цілі: економічне зростання, зайнятість, стабільність цін, баланс зовнішньої 

торгівлі. Інструменти державної економічної політики: фіскальна, монетарна, валютна політика. 

Взаємозв’язок макроекономічних цілей та інструментів. Стратегія та цілі сталого розвитку у 

формуванні економічних візій країни. 

Тема 1.3. Різновиди та типи економік: інноваційна, інклюзивна, циркулярна та інші 



Інноваційна економіка: принципи, роль інновацій та технологій, розвиток стартапів і нових галузей. 

Інклюзивна економіка: забезпечення рівності та доступу до економічних благ для всіх верств 

населення. Циркулярна економіка: принципи замкнених циклів виробництва, мінімізація відходів, 

використання ресурсів на повторній основі. Зелена економіка: вплив екологічних факторів на 

економічну політику, стале управління природними ресурсами.  

Тема 1.4. Глобальні трансформації суспільства та їх вплив на економічну політику 

Глобалізація та її вплив на національні економіки. Міжнародні економічні організації та їх роль у 

формуванні економічної політики держав. Визначення стратегій адаптації економічної політики до 

глобалізаційних викликів. 

Тема 1.5. Стратегічне управління економічною політикою в контексті світ-системної 

невизначеності 

Стратегічне управління в умовах економічної кризи. Визначення пріоритетів і стратегічних напрямків 

розвитку економіки в умовах невизначеності. Інструменти адаптації та коригування економічної 

політики. 

Змістовий модуль 2. 

Практичні аспекти 

реалізації державної 

економічної політики 

Тема 2.1. Формування і реалізація фіскальної політики 

Принципи фіскальної політики: бюджетний дефіцит, державний борг, податкова політика. Роль 

державних витрат та оподаткування у розвитку економіки. Проблеми фіскальної політики у періоди 

економічної кризи. 

Тема 2.2. Монетарна політика та її роль у державній економічній політиці 

Інструменти монетарної політики: процентні ставки, відкриті ринкові операції, резервні вимоги. 

Взаємодія монетарної політики з іншими економічними інструментами. Вплив монетарної політики на 

інфляцію та економічне зростання 

Тема 2.3. Соціальна політика держави як складова економічної політики 

Цілі соціальної політики: покращення життєвого рівня населення, забезпечення соціальних гарантій, 

боротьба з бідністю. Взаємозв’язок соціальної політики з економічною політикою. Проблеми 

соціальної політики в умовах економічної нестабільності 

Тема 2.4. Ефективність та результативність економічної політики держави 

Критерії ефективності економічної політики. Методи моніторингу та оцінки економічних результатів. 

Визначення коригувальних заходів в разі неефективності економічної політики. 

Економічна політика та економічна безпека. Планування і прогнозування соціально‐економічного 

розвитку держави 



 Тема 2.5. Інституційні фактори формування економічної політики 

Вплив політичних та економічних інститутів на економічну політику. Роль національних та 

міжнародних організацій в економічному управлінні. Взаємодія між державними та приватними 

інститутами в реалізації економічних стратегій. Проблеми інституційної неспроможності та корупції у 

процесі економічної політики. 
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